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PARA PROFUNDIZAR 
 
1.- De un depósito de aceite se vacía la mitad; de lo que queda, se vacía otra vez la 

mitad y, luego, los 
15

11
del resto. Si al final quedan 36 litros, ¿cuántos había al principio? 

 
2.- Un grifo es capaz de llenar una piscina en 24 h y otro en 20 h. Calcula el tiempo que 
tardarán en llenarla los dos juntos.  
 
3.- Un pintor pinta un garaje en 8 horas y su hijo en 12 horas. 
a) ¿Qué parte del garaje puede pintar cada uno en una hora? 
b) Si padre e hijo trabajaran juntos ¿cuánto tardarían?. 
 
 
4.- Un pastor tenía tres hijos y su ganado constaba de 11 ovejas. Próximo a morir le dio 
al mayor la mitad de las ovejas, al mediano la cuarta parte del rebaño y al menor la 
sexta parte. Al no poder repartir la herencia, un vecino les prestó una oveja de manera 
que el mayor se llevó 6, el mediano 3 y el pequeño 2, sobrando la oveja del vecino que 
se la volvió a llevar. ¿Está bien repartida la herencia?. 
 
5.-Una piscina tiene un grifo que la llena en 9 horas y un desagüe que la vacía en 12 
horas. ¿Cuánto tardaría en llenarse si por un descuido nos dejáramos abierto el desagüe? 
 

6.- Si ba < , compara los pares de fracciones de cada apartado (a y b son números 

naturales): 
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7.- Un padre deja en herencia a sus tres hijos 300.000€ que deben repartir de la siguiente 
forma: al mayor le corresponderán los 2/3 de lo que le toque al pequeño, y al mediano le 
corresponderá 1/2 de lo que perciba el mayor. ¿Cuánto le corresponde a cada uno? 
 
 
8.- Un automóvil ha consumido los 3/7 de su depósito al recorrer los 4/9 de un trayecto. 
Sabiendo que al final le sobran 3 litros, ¿qué capacidad tiene el depósito del coche? 
  
 
9.- Con la tarjeta de un comercio me devuelven el 5% de todas las compras que realizo 
en dinero para comprar en ese mismo establecimiento (esta compra no me aporta 
bonificación). ¿Cuál crees que es el porcentaje real de bonificación que recibo? 
 
 
10.- Al lavar una tela, su longitud se reduce un 8%, y su anchura, un 4%. ¿Qué longitud 
debemos comprar de una pieza de 0’90 m de ancho para tener, después de lavada, 52m   
de tela? 


